Aniversário de Nossa Senhora 

Hoje, é comemorado o dia em que Deus começa a pôr em prática o Seu plano eterno, pois era necessário que se construísse a casa, antes que o Rei descesse para habitá-la. Esta “casa”, que é Maria, foi construída com sete colunas, que são os dons do Espírito Santo. 


Santo do Dia e conheça mais sobre a Natividade de Nossa Senhora.

Deus dá um passo à frente na atuação do Seu eterno desígnio de amor, por isso, a festa de hoje, foi celebrada com louvores magníficos por muitos Santos Padres. Um livro de São Tiago, venerado desde o começo do cristianismo, nos traz alguns detalhes sobre a infância de Maria, ele afirma que os seus pais, Joaquim e Ana, não podiam ter filhos, até que em meio às lágrimas, penitências e orações, alcançaram esta graça de Deus.

De fato, Maria nasce, é amamentada e cresce para ser a Mãe do Rei dos séculos, para ser a Mãe de Deus. E por isso comemoramos o dia de sua vinda para este mundo, e não somente o nascimento para o Céu, como é feito com os outros santos.

Sem dúvida, para nós como para todos os patriarcas do Antigo Testamento, o nascimento da Mãe, é razão de júbilo, pois n’Ela apareceu no mundo a Aurora que precedeu o sol da justiça e Redentor da humanidade.

“Deus Onipotente, antes que o homem caísse, previu a sua queda e decidiu, antes dos séculos, a redenção humana. Decidiu, portanto, encarnar-Se em Maria”. 

Como poderemos celebrar este dia dignamente? Deus, em Seu infinito amor, quis nos dar uma Mãe, e aceitando a condição humana, criou Maria para que a Encarnação acontecesse, e o impossível aos nossos olhos, Deus o faz por amor: o Criador nasce da criatura! 

Nossa Senhora, como todo filho de Deus, teve um dia para nascer. Não se sabe ao certo o dia do nascimento de Maria, a quem com muito carinho chamamos de Nossa Senhora Menina. Acesse e saiba mais: A Devoção e o culto a Nossa Senhora Menina
Oração

Oh! Maria Santíssima eleita e destinada ao eterno pela augustíssima Trindade para Mãe do unigênito Filho do Pai, anunciada pelos profetas, esperada dos Patriarcas, e desejada de todas as gentes; Sacrário e templo vivo do Espírito Santo, sol sem mancha, porque fostes concebida sem pecado original, Senhora do céu e da terra, Rainha dos anjos; Nós humildemente prostrados vos veneramos, e nos alegramos da solene comemoração anual de vosso felicíssimo Nascimento; E do, mas íntimo de nosso Coração vos suplicamos que vos digneis benigna vir a nascer espiritualmente em nossas almas, para que cativadas estas por vossa amabilidade e doçura, vivam sempre unidas. 

Agora com nove distintas saudações contemplaremos os nove meses que estivestes encerrada no seio materno:

I. Oriunda da Real família de David, saístes com grande Honra à luz das entranhas de santa Ana vossa afortunadíssima Mãe.
Ave Maria.

II. Saudamos-vos, Oh! menina celestial, pomba candidíssima de pureza, que a despeito do infernal dragão fostes concebida sem pecado original.
Ave Maria.

III. Saudamos-vos, Oh! Aurora brilhantíssima, que como precursora do Sol de justiça, trás a primeira luz ao mundo.
Ave Maria.

IV. Saudamos-vos, Oh! eleita, que, qual sol sem mancha alguma, despontastes na noite mais tenebrosa do pecado.
Ave Maria.

V. Vos saudamos, Oh! belíssima Lua, que iluminastes ao mundo envolto nas mais densas trevas do erro.
Ave Maria.

VI. Saudamos-vos como a esforçada amazona, que sozinha, a maneira de um numeroso exército, pusestes em fuga a todo o inferno.
Ave Maria.

VII. Saudamos-vos, Oh! linda alma de Maria, a quem Deus teve desde a eternidade.
Ave Maria.

VIII. Saudamos-vos, Oh! amada menina, e veneramos vosso Santíssimo corpinho, os sagrados panos em que fostes envolta, e a sagrada cama em que estivestes deitada, e bendizemos o lugar e momento em que nascestes.
Ave Maria.

IX. Saudamos-vos finalmente, Oh! amada menina, como adornada de todas as virtudes imensamente mais elevada que os outros Santos, e que vos tem feito digna Mãe do Salvador, e tendo concebido por virtude do Espírito Santo, destes à luz ao Verbo encarnado.
Ave Maria.

