Relíquias de Dom Bosco no Brasil.

O reitor-mor dos salesianos (função que equivale a ser sucessor de São João Bosco), padre Pascual Chávez Villanueva, esteve em visita ao Brasil, no fim do mês passado, e conversou com nossa reportagem em São Paulo.

O líder salesiano vibra com os preparativos para os 200 anos de nascimento de Dom Bosco, em 2015, e as comemorações pelos 150 anos de fundação da Congregação Salesiana, surgida no final de século 19, na Itália.

Nesta entrevista, padre Pascual destaca ainda o trabalho dos salesianos com os jovens e o sistema preventivo de Dom Bosco. E adianta uma novidade: as relíquias do santo fundador dos salesianos vão visitar a sede da Comunidade Canção Nova, em Cachoeira Paulista (SP), no dia 8 de dezembro deste ano.

Nossa congregação está se preparando para celebrar o bicentenário de nascimento de Dom Bosco, em 16 de agosto de 2015.E estamos levando adiante um caminho de profunda preparação, ou seja, de renovação espiritual, como também de renovação apostólico-pastoral, que marca a linha como uma carta de navegação. Esse é o documento do XXVI Capitulo Geral que assinalou o final de 2008, junto com uma série de eventos, celebrações e atividades que favoreceram, justamente, este esforço de renovação. O primeiro é a celebração dos 150 anos de aniversário de fundação da congregação, durante o ano de 2009, mas que de modo particular em 28 de dezembro, dia em que se celebrarão os 150 anos desse jeito memorável, quando Dom Bosco com um grupo de jovens do oratório fundou a congregação. Não podemos, se não, agradecer ao Senhor esse evento que foi uma graça para os membros da família salesiana, para os adeptos da obra, para os jovens e para todos os que se beneficiam da ação salesiana.

Outro elemento importante que ocupa praticamente cinco dos seis anos de visita é a peregrinação da urna de Dom Bosco por todo mundo salesiano. É um esforço de levar Dom Bosco a todas as partes. É como se Dom Bosco quisesse ir até onde se encontram cada um de seus filhos e filhas para agradecer-lhes, por terem acolhido sua proposta educativa e seu projeto de vida apostólica e quiseram formar com ele esse vasto movimento para a salvação dos jovens. É uma resposta de Dom Bosco a toda gente do mundo e é, ao mesmo tempo, um convite de voltar a Dom Bosco. Ele vai visitar cada uma de suas obras e as inspetorias salesianas. Me alegro em dizer que está encontrando uma imensa acolhida, um imenso carinho, uma simpatia muito grande, não só da família salesiana, mas de tantos homens e mulheres e também de padres. Que os políticos descubram o valor das grandes convicções de Dom Bosco e de suas grandes opções, creiam, como ele, no valor da juventude e apostem na educação como o elemento mais importante que podemos oferecer aos jovens e na fé no sistema preventivo porque vale muito mais a pena prevenir males e experiências negativas do que corrigi-las.
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