A Bonita Missão de Gabriel

Citação: Lc 1, 26-38

Personagens: 1 - Deus; 2 - Gabriel; 3 -  Miguel; 4 –  Rafael

Técnica: Dramatização

Deus teve um sonho...  um sonho de amor .... E tudo fez para realizar este sonho... E, quando Deus faz, esse “tudo”, isso quer dizer “perfeição”... Imaginem só... 

Quando chegou o tempo de cumprir a promessa da vinda do seu Filho ao mundo, tudo teria que ser perfeito...

Deve ter havido um movimento grande no céu àquela época...  

Teria que haver uma eleição entre as mulheres do mundo, porque uma entre todas, seria a escolhida  para receber a grande semente da vida... A mais bela? A mais formosa? A mais inteligente? A mais poderosa? ... Não... A mais carinhosa... A mais humilde...

A mais caridosa... A mais amorosa... A mais pura!

Gabriel: - Ei vejam lá!... A encontramos! (Disseram os anjos)... Maria! Filha de Joaquim e Ana... Olhem seu coração! Não há coração maior no mundo! Tão grande assim, com tanto, amor e bondade, será o “bercinho” perfeito para o Filho Perfeito!

Miguel: - Vamos, vamos avisar o Senhor!


(Os personagens se movimentam e parando num determinado ponto da dramatização, olham para o céu e falam)

· Senhor, já a encontramos!

E Deus diz: - É... o tempo está próximo! Agora é preciso escolher o mensageiro perfeito para anunciar à Mulher a boa-nova... o convite... Escolha entre vocês qual será o mais adequado!


(Os anjos se retiram e avaliam suas próprias qualidades sem briga, pois são anjos!)

Rafael: - Acho que eu, como líder da comunidade celestial teria sucesso nessa missão... Chegaria tocando trombetas... Com um canhão de luz, névoa... e Maria se encontraria com tamanha formosura e participaria das palavras de Deus com todo entusiasmo.

Miguel: - Bem, Rafael, acho que não seria sensato agir dessa forma... Maria foi escolhida por sua simplicidade e pureza... Acho que se assustaria com tanto poder e efeitos especiais... E eu, Gabriel, penso que a minha proposta seria diferente... Temos de ver qual de nós se parece mais com o jeito de Maria... Eu, por exemplo, tenho como característica a alegria... Queria chegar pra Maria e fazer uma  festa danada! Chegar pra ela com um montão de anjinhos pequeninhos, na maior algazarra e contagia-la com a nossa alegria... Ia ser um barato.

(E Miguel fala pensativo)

· Acho que ainda não seria o certo. Eu, com muito brilho e você com muito barulho. E você Gabriel? O que você diz?

· Ora... Eu... Eu iria chegar pra ela no silêncio do Senhor... Como uma brisa suave... Falaria ao seu coração com todo o Amor do Senhor até que ela entendesse a grandiosidade de sua missão.

E os outros dois, enquanto escutam, vão se encantando e por fim falam juntos:

· Já está escolhido! Irá você! Pois se parece com o coração de Maria!

Gabriel: - Está bem... E é agora?

· Sim! Vá lá! (com todo o respeito e oração)

E se chegando a Maria:

· Ave Maria! Cheia de Garça! Cheia do Amor do Senhor!Você será a Mãe do nosso Salvador!Jesus será o nome do nosso libertador!

E Maria: - Eis aqui a serva do Senhor, que em mim se faça o Seu plano de Amor!


Os anjos se reúnem a Rafael e saem alegres diante da missão cumprida...


Maria agora leva Jesus com ela... até o Natal, e por toda a sua vida!

E Maria diz: - Crianças, sabem, eu levo Jesus porque quis... Porque disse, SIM ao plano de Amor de Deus... É preciso querer que Ele venha morar dentro do nosso coração... Os anjos estão nos chamando tantas vezes... às vezes com seu estrondo... com alegria... às vezes só com o amor, silêncio  e  simplicidade... à cada dia.


Você também pode trazer Jesus no seu coração e celebrar um Natal diferente.


Faça só o bem... ame os seus irmãos,,, não guarde mágoa ou rancor e no Natal sentirá a alegria da chegada do Senhor.

