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· Tudo o que existe de bom no universo vem de Deus. Foi ele quem criou a natureza; os animais; os homens e os anjos.
· O que Deus mais ama em sua criação são os seres humanos, pois foram criados à sua imagem e semelhança, como pequeno retrato seu.
· O homem se assemelha a Deus, pois possui inteligência, vontade e capacidade de amar.
· Mas porque Deus nos criou?

· Deus nos criou porque ele é muito bom e quis partilhar seu amor com todos nós.
· Assim Deus nos entregou o Planeta Terra para cuidarmos e desfrutarmos dele.
· Os maiores seres que Deus criou os homens e os anjos, possuem capacidade de escolher entre o bem e o mal.
· No começo da criação alguns anjos muito belos se revoltaram contra Deus e brigaram com os outros anjos, então Deus os mandou para um lugar de castigo, o inferno. Esses anjos maus ficaram com inveja do ser humano que Deus criou com tanto amor, e tentaram a Adão e Eva para pecarem pela primeira vez desobedecendo a Deus.
· Deus ficou muito triste com a desobediência de Adão e Eva, e por causa disso todos os seres humanos tornaram-se mortais. Porém, ele prometeu que nos salvaria desta situação.
· Deus continuou amando os seres humanos e toda a sua criação, e espera receber de cada um de nós muito amor e gratidão.
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PINTE AS OBRAS DA CRIAÇÃO DE DEUS, AGRADECENDO-O POR TUDO DE BOM QUE ELE NOS DEU:









